



КОМСОМОЛ — это наша судьба, ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ



(Продолжение.
Начало в №№ 158-160).

1942 ГОД

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

8 февраля в селе Богучаны состоялся профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. В кроссе приняло участие 65 лыжников. Первенство из мужской команды занял т. Рукосуев Н. И. (РО НКВД), прошедший дистанцию в 10 километров за 59 минут, а из женской команды — тов. Кулакова А. К. (РКШ), прошедшая дистанцию 3 километра за 22 минуты.

Учащиеся Ирбинской начальной школы направили для эвакуированных детей посылку стоимостью в 60 рублей. В посылке — 43 разные вещи.

С 3 февраля при райсовете Осоавиахим работают 3-месячные курсы радистов-операторов. На курсах обучается 29 человек, большинство из них — женщины и девушки. Первые три занятия показали огромное желание слушателей овладеть специальностью радиста.

ВОСКРЕСНИК ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

Комсомольцы и несоюзная молодежь района приняли горячее участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике 15 февраля.

В селе Каменка в воскресенье участвовало 45 человек. Силами воскресника сделано снегозадержание на площади в 30 гектар и произведена побелка школы.

28 комсомольцев села Иркинево организовали снегозадержание на 5 гектарах, вывезли на поле 5 центнеров навоза.

В селе Пинчуга в воскресенье вышло 55 человек. В результате дружной работы проведено снегозадержание на площади в 16 гектар, вывезено 350 центнеров навоза и собрано 5 центнеров золы.

Заработанные средства на воскресниках в этих селах в сумме 545 рублей переведены на строительство танков.

Б. Тюшевский.

15 февраля в деревне Ярки проходил воскресник, в котором участвовало 26 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. Участники воскресника организовали снегозадержание на площади в 20 гектар, вывезли на поля 170 центнеров навоза.

Заработанные на воскреснике 150 рублей перечислены на строительство танковой колонны.

С. И. Лушников.

ГОТОВЯТСЯ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

В районе изучают военное дело сотни девушек. 470 девушек уже закончили учебу и научились хорошо владеть оружием.

Количество членов Осоавиахима, сдавших нормы на оборонные значки, растет с каждым днем. На значок «Ворошиловский стрелок» первой ступени уже сдали нормы 308 человек.

Богучанский район готовит замечательные резервы фронта.

С. Сорокин.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Самоотверженно трудятся колхозники артели «Красная заря» на своих полях. В борьбе за успешное проведение уборки урожая большую роль играет социалистическое соревнование. Застрельщиками его явились комсомольцы. Они вовлекли в соревнование почти всех колхозников. Первые итоги уже налицо. Уборочные работы проходят усиленными темпами с хорошим качеством. С площади 290 гектаров хлеб

сжат и составлен в суслоны. Б. Тюшевский.

1943 ГОД

АКТИВНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

БЕДОБА. Оживленно прошло собрание комсомольцев колхоза «Власть труда». Приветственная телеграмма товарища Сталина вызвала у них горячее желание — помочь Красной Армии хлебом и своими сбережениями.

— В ответ на телеграмму вождя, — сказал комсомолец-фронтовик Скурихин И. И., — я вношу для своих братьев по оружию 6 пудов хлеба.

Следуя примеру тов. Скурихина И. И., комсомолка Скурихина А. Н. внесла в фонд Красной Армии 4 пуда и 300 рублей денег на строительство танков, комсомолка Скурихина А. Д. — 4 пуда хлеба и 200 рублей денег.

Всего от комсомольцев колхоза поступило в фонд Красной Армии 24 пуда хлеба и на постройку боевых машин 2.550 рублей денег.

Б. Фролов.

МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО

В колхозе имени Сталина по инициативе комсомольской организации организовано звено молодежи в составе 6 человек. Правление колхоза помогло звену в очистке семян, ремонте плугов, саялки, в сборе местных удобрений. Для удобрения закрепленных участков площадью в 54 га звено располагает уже собранными удобрениями навоза в количестве 13.000 центнеров, куриного помета 5 центнеров, золы 13 центнеров.

Сейчас все члены звена высокого урожая усиленно овладевают знаниями агротехники в работающем в колхозе агротехническом кружке.

А. Максимишина.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Комсомольско-молодежное звено высокого урожая колхоза «Новый путь» с первых дней начала весенних полевых работ показывает образцы высокой производительности труда.

Члены этого звена Скурихин И. И. и Скурихин Б. А. ежедневно вспахивают по 1 гектару при дневной норме 0,70 га, выполняя норму на 140-145 процентов.

Фролов, помощник нач. политотдела Богучанской МТС.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В колхозе «Красный пахарь» бригада комсомольца Брюханова И. Ф. по боевому трудились на полях своего колхоза и одной из первых в районе закончила косовицу и скирдовку хлеба. Не складывая рук, работают комсомольцы этого колхоза, ежедневно выполняя нормы выработки на 130-150 процентов.

В сельхозартеле «Новый путь» первым закончило сев озимых и косовицу хлеба комсомольско-молодежное звено высокого урожая, где звеньеводом комсомолка Логинова А. Н. Следуя примеру комсомольцев, по 1.000 и более снопов в день при норме 600 навязывают молодые колхозницы этого колхоза Скурихина А. А. и Логинова Н. Т. Скурихин Н. С., участник Отечественной войны, работая на жатке, ежедневно скашивает по 6-7 гектаров при норме 5.

На 130 процентов выполняют дневное задание комсомольцы-машинисты жатки Колпаков Н. П. (колхоз имени Молотова) и Безруких С. М. (колхоз «Власть труда»). В этом

же колхозе вязальщицы-комсомолки Логинова М. С. и Безруких А. Н. ежедневно вырабатывают около полуторных норм.

Деятельное участие в уборке хлеба и сдаче зерна государству принимают комсомольцы колхозов «Пятилетка» (секретарь комсомольской организации Кулакова М. В.), «Ангарский луч» (Дениковская М. Е.) и другие.

Е. Коновалов, секретарь РК ВЛКСМ.

1944 ГОД

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ХАЯ. Комсомольско-молодежное звено колхоза «Красный маяк» в составе 8 человек с первых дней весенне-полевых работ показывает наилучшие образцы работы.

Член звена тов. Рукосуева А. И., работая на весновспашке, ежедневно выполняет норму выработки на 110 процентов и одновременно ведет учет труда в звене. Другие товарищи Усиков А. А. и Брюханова М. С. выполняют ежедневные задания по весновспашке на 108 процентов. Конок комсомолка тов. Рукосуева И. М., благодаря ее честному отношению к колхозному коню добилась, что закрепленные за нею лошади стали хорошей упитанности.

Тауснева.

КУЛЬТУРНЫЙ ДОСУГ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Районный комитет комсомола для обслуживания колхозников культурным досугом в период весеннего сева создал культбригаду в составе 7 человек из числа лучших товарищей комсомольцев.

10 мая 1944 года культбригада выехала в полевой стан колхоза имени Ленина и обслужила колхозников культурным досугом. Для присутствующих колхозников члены культбригады исполнили русские народные и современные песни под баян, была поставлена одноактная пьеса, художественное чтение и прочее художественное исполнение. Культбригада выпустила экстренный бюллетень, мобилизующий колхозников на быстрое окончание весеннего сева.

Толстых.

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ ЗВЕНЕ

ИРКИНЕЕВО. Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП (б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», комсомольско-молодежное звено колхоза «Новый путь» (звеньевод т. Скурихина А. Д.) взяло обязательство на своем участке убрать урожай без потерь в 20 рабочих дней.

Первые дни работы на уборке хлебов звено показало хорошие результаты. За 4 дня было убрано 20 гектаров пшеницы. Машинист т. Логинов Павел Иванович ежедневно выполнял норму выработки на 110 процентов. Вязальщица Скурихина М. П., Скурихина А. И., Скурихина А. А., Скурихина А. И. и Логинова У. И. ежедневно навязывали по 700-800 снопов. Все члены звена, а их 7 человек, ежедневно перевыполняют нормы выработки и соревнуются между собой за лучшие показатели в работе.

А. Скурихина, секретарь комсомольской организации.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО ВПЕРЕДИ

ГОЛТЯВИНО. В 15 рабочих дней закончило косовицу хлебов на площади в 90 гектар комсомольско-молодежное звено из 6 человек колхоза им. Молотова. Звеньевод этого звена, он же машинист, ежедневно норму выработки давал на 100 и

больше процентов. Хорошо работали и вязальщицы этого звена и звена № 2. Вязальщица 2-го звена Колпакова З. Р. навязывает до 800 снопов в день, за 20 дней она навязала 9600 снопов, Колпакова У. Н. также за 20 дней навязала 9600 снопов. Колпакова Н. А. за 18 дней — 8700 снопов и другие.

В. Безруких.

1945 ГОД

КОМСОМОЛЬСКО — ПРОФСОЮЗНЫЙ КРОСС

18 февраля 1945 года в Богучанах состоялся комсомольско — профсоюзный кросс на индивидуальное первенство по лыжам. В кроссе приняло участие 50 юношей и 20 девушек.

Индивидуальное первенство заняли: Мutowин А. Г., прошедший 10-ти километровую дистанцию за 49 минут 30 секунд, Оленев М. В. — за 50 минут, Зверьков — за 50 минут, Мutowин В. — за 51 минуту и ряд других.

На 5-ти километровую дистанцию уложился в норму Мutowина Ирина, Мutowина Ирина. Пинчугская комсомольская организация организовала переход на 20 километров, где 16 девушек и 12 юношей эту дистанцию прошли за 2 часа.

26 февраля Богучанская комсомольско — молодежная команда начнет переход Богучаны — Кежда. Для встречи кежемских лыжников организуется переход на лыжах до д. Сыромолотовой.

П. Безруких, секретарь РК ВЛКСМ.

МОЛОДЕЖЬ НА СЕБЕ

Комсомольско — молодежное звено колхоза им. Ленина, звеньеводом которого является тов. Бурмакина Любовь Л., с первых дней весеннего сева взяло обязательство перевыполнить нормы выработки. Это обязательство звено выполнило.

23 мая звено полностью закончило сев на своем участке. На 25 мая комсомольско — молодежное звено тов. Бурмакиной засеяло 10 гектаров сверх плана.

В. Павлова.

Комсомолка Кулакова Татьяна Ф., колхозница колхоза им. Калинина (д. Пашутина), впервые работала на саялке. С первых дней, хорошо освоив саялку, она систематически перевыполняет ежедневную норму выработки с хорошим качеством работы.

За 8 рабочих дней молодая комсомолка Кулакова Т. Ф. засеяла 51 гектар, выполнив восьмидневную норму на 127 процентов.

Сергеева.

УСПЕХ КОМСОМОЛЬСКО — МОЛОДЕЖНОГО ЗВЕНА

ИРКИНЕЕВО. Члены комсомольско — молодежного звена колхоза «Новый путь» по боевому работают на полях, выполняя ежедневную норму по вязке снопов на 146 процентов.

За 5 дней, с 15 по 20 августа, звеньевод этого передового в колхозе звена Логинова Ульяна навязала 4 600 снопов при норме 600 снопов в день. Члены звена Скурихина А. И., Логинова Е. за это же время навязали по 4 500 снопов, Логинова А. П. — 3 060 снопов.

Звено Логиновой Ульяны обратилось с призывом ко всей молодежи колхоза ежедневно перевыполнять нормы выработки, тем самым скорее закончить уборку урожая.

А. Скурихина.

ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЮТ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

БОГУЧАНЫ. Делом подкрепляют свое обязательство комсомольцы первичной комсо-

мольской организации колхоза им. Ленина.

Комсомольско — молодежное звено колхоза систематически выполняет нормы выработки на 100 и более процентов. Члены этого звена Кулакова А. Е. и Мutowина Г. Д. выполняют норму выработки на 120-125 процентов, домохозяйка Ложенко П. и Незнайко М. — на 120-132 процента.

Хорошо работают и звенья № 1 и № 4, которые дают более ста процентов нормы выработки.

В. Павлова.

ПЕРЕДОВИКАМ — ПРЕМИИ БУЗЫКАНОВА

Образец труда показал машинист Рукосуев Григорий Д., выполнивший десяти дневное задание на 118 процентов, за что он правлением колхоза премирован ягненком.

В бригаде № 2 премирован машинист жатки комсомолец Логинов П. С. За перевыполнение десятидневного задания получили премии и вязальщицы Рукосуева Е. П., Рукосуева М. Д., Кулакова А. Н. и другие. Колхозники колхоза «Заветы Ильича» обязались повысить темпы уборки и качество работ.

Л. Брюханов.

1946 ГОД

РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С 15 по 18 марта в Богучанах проходила XV районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ выступила секретарь райкома т. Безруких.

— За 2 года, говорит докладчик, районная организация выросла на 336 человек.

Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной и избрала новый состав бюро райкома в количестве 9 человек. Первым секретарем избран т. Безруких П. А., вторым — т. Безруких А. Н.

НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ

Во всех проводимых партией и правительством кампаниях комсомол всегда был впереди. Не отстают комсомольцы и в реализации Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства нашей страны.

Комсомольцы с. Богучан дали взаимной государству 57.550 рублей. Активное участие в реализации займа приняли комсомольские организации Райфо, где подписка составила 6.900 рублей, НКВД — 4.150 рублей, РПС — 7.175 рублей, колхоза им. Ленина — 6400 рублей.

П. Безруких, секретарь РК ВЛКСМ.

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ПРИНЯТА В КОМСОМОЛ

Хорошо поработала на колхозных полях в период уборки урожая молодежь колхоза «Север» с. Яркино. С первых дней и до конца уборки показывали они высокую производительность труда. Молодые колхозницы Русина Александра Филипповна на вязке снопов ежедневно выполняла норму выработки на 130-189 процентов. Кулакова Мария Ефимовна в среднем выработку давала 120-147 процентов.

Первичная комсомольская организация с. Яркино, рассматривая заявление т.т. Русинной и Кулаковой о приеме их в комсомол, решила принять их в ряды Ленинского комсомола. В комсомол принят также и лучший агитатор колхоза т. Рукосуев Иван Григорьевич.

П. Буренин.

(Продолжение следует).